

新华社北京6月5日电 6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，校正中美关系这艘大船的航向，需要我们把好舵、定好向，尤其是排除各种干扰甚至破坏，这尤为重要。根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步，受到两国各界和国际社会普遍欢迎，也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等

态度，尊重各自关切，争取双赢结果。对此，中方是有诚意的，同时也是有原则的。中国人一向言必行、行必果，既然达成了共识，双方都应遵守。日内瓦会谈之后，中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展，撤销对中国实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识，减少误解、加强合作。

习近平强调，美国应慎重处理台湾问题，避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席，中美关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。中美合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功，达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华，特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识，尽快举行新一轮会谈。

## 中办印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》

新华社北京6月5日电 近日，中共中央办公厅印发《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定》全文如下。

### 党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定

(2018年11月29日中共中央批准  
2018年11月29日中共中央办公厅发布  
2025年5月26日中共中央修订 2025年  
5月26日中共中央办公厅发布)

**第一条** 为了规范党组讨论和决定党员处分事项，根据《中国共产党党组工作条例》、《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》，制定本规定。

**第二条** 坚持用改革精神和严的标准管党治党，落实党组（含党组性质党委，下同）全面从严治党主体责任，强化纪检监察机关派驻机构（以下简称派出机构）监督职责，始终以严的基调、严的措施、严的氛围纵深推进正风肃纪反腐。

**第三条** 对党组管理的人员中的党员实施党纪处分，党组、纪委监委派出的纪检监察工委（以下简称派出机构）派驻机构等应当按照规定权限和程序履行职责，加强协调沟通，有序顺畅衔接，形成工作合力，实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一。

**第四条** 党组讨论和决定本单位党员党纪处分事项。

对未经党组会议讨论决定任免，但属于党组管理的人员中的党员给予党纪处分的，也可以由所在单位党的基层纪律检查委员会（以下简称基层纪委）按照规定审查批准或者报党的基层委员会（以下简称基层党委）审议批准；给予开除党籍处分的，还须相应报党组会议审议批准。

**第五条** 派驻机构按照规定对党组管理的人员中的党员立案审查调查后，应当向被审查调查人所在单位党组主要负责人通报。党组应当支持派驻机构履行监督责任、查办违纪违法案件，并自觉接受监督。

**第六条** 派驻机构对驻在单位（含综合监督单位，下同）党组管理的领导班子成员、其他列入重点监督对象的党员涉嫌违纪违法问题立案审查调查结束，经内部审理、集体研究，提出党纪处分建议，并通报党组后，按照驻在单位党的工作领导关系移送相应的派出机构进行审理。

涉及敏感特殊案件，派驻机构报派出机关批准后，可以不移送派出机构审理。

对于重大、疑难、复杂案件，可以商请派出机构提前介入审理。

**第七条** 派出机构对案件应当认真审核把关、监督纠错，把握量纪平衡，形成审理报告并正式反馈。

派出机构应当定期分析党员干部违纪违法特点规律，向派出机关报告案件审理工作情况，重要情况及时报告。

**第八条** 经派出机构审理后，派驻机构将党纪处分建议通报驻在单位党组，由党组讨论决定。党纪处分建议与党组的意见不同又不能协商一致的，由派出机构报派出机关研究决定。

对驻在单位党组管理的领导班子成员中的正职领导干部案件，派驻机构应当在派出机构反馈审理意见后，与派出机关有关部门沟通形成一致意见并通报驻在单位党组。

**第九条** 党组集体讨论决定党员处分事项，不允许任何个人或者少数人擅自决定和批准。

党纪处分决定以党组名义作出并自党组讨论决定之日起生效。

**第十条** 党纪处分决定作出后，应当正式通报派出机构，并在1个月内宣布。

**第十二条** 党组讨论决定的党员处分事项，在党纪处分决定生效之日起90日内，基层纪委应当将党纪处分决定以及相关材料报相应派出机构备案。派出机构对备案材料应当认真审核，发现问题及时反馈并督促解决。

派出机构应当按年度向派出机关报送备案监督情况专项报告，必要时可以随时报告。

给予向党中央或者本级地方党委备案的党员干部党纪处分的，党组应当按照规定将党纪处分决定通报中央组织部或者本级党委组织部门。

(下转第四版)



近年来，江苏省昆山市不断擦亮生态底色、推进城市绿化工作，在高架道路桥墩种植绿植，形成绵延数公里的“空中绿廊”，为城市增添了一道绿色风景线。图为6月5日拍摄的绿意盎然的昆山市中环南线高架道路。

袁新宇摄(影像中国)

## 2024年全国生态环境质量持续改善

本报重庆6月5日电 (记者冯华)在5日举行的2025年六五环境日国家主场活动上，生态环境部正式发布《2024中国生态环境状况公报》。公报显示，2024年，全国生态环境质量持续改善，环境安全形势保持稳定。

全国空气质量稳中向好。全国空气质量达标城市共222个，比2023年增加19个城市。

地表水环境质量继续改善。210个重要湖库中，水质优良湖库数量占比为77.1%，比2023年上升2.5个百分点；地下水I—IV类水质点位比例为77.9%。

加强固体废物和新污染物治理。高标准推进“无废城市”建设，“113+8”个城市和地区加快落实“无废城市”建设工作任务和工程项目。深入推进新污染物治理，启动两批17省份共计23个新污染物治理试点项目。

## 我国建成全球规模最大的互联网办电服务体系

本报北京6月5日电 (记者丁怡婷)记者5日从国家能源局获悉：我国建成全球规模最大的互联网办电服务体系，信息化、网络化、智能化的高效便捷办电服务方式基本形成，“网上国网”“南网在线”等线上服务APP注册用户突破4亿户，线上办理比例达到97%以上，用电报装申请、缴费、查询、故障报修等基础业务实现“一网通办”。

同时，我国已基本实现“三零”“三省”服务全覆盖，即低压用户用电报装“零上门、零审批、零投资”，高压用户用电报装“省力、省时、省钱”，近5年累计为用户节省办电投资超过3000亿元。

城市和农村电网的供电可靠水平逐年提升。2024年，城网用户和农网用户平均停电时间较2020年分别下降28%、44%。(相关报道见第二版)

九版刊登理论文章

## 以区域重大战略联动推动区域融合发展

边城见闻

聆听人文相亲“立体乐章”

第十五版

“绥芬河没有河，一条小河没脚脖……遍地不见自行车，山上跑火车”，一段顺口溜道出黑龙江省绥芬河市的独特。行走其中，随处可见中俄双语招牌、三五成群的外国面孔、精通外语的当地商贩，文化在这里交融。让我们走进这座因铁路而建、因口岸而兴的边境小城。

中国消费向新而行

今天，优质供给从何而来

第七版

美丽中国

“三北”工程区 攻坚进行时

第十版